



**СУББОТНИК  
ПЕРЕНЕСЕН  
НА 27 АПРЕЛЯ**  
Месячник  
по благоустройству.  
Что уже  
сделано?

Стр. 3



**РЕБЯТА  
С МОСКОВСКОГО  
ШОССЕ**  
Где теперь  
маленькие дети  
из грязного  
подвала?

Стр. 6



**ВОРОТА:  
РЕСТАВРАЦИЯ  
ПРОДОЛЖАЕТСЯ**  
Начало  
монтажа  
акротериев —  
уже в мае.

Стр. 11

# Московская Застава

Ваша районная газета



№ 7 (893)  
2024 г.  
апрель  
Выходит  
с 1989 года

## ПЕТЕРБУРГ ВНОВЬ УЧАСТВУЕТ В АКЦИИ «САД ПАМЯТИ»



Фото: Анатолий Повелий/ВКонтакте

Ежегодно по всему миру высаживается 27 миллионов деревьев в память о всех погибших в годы Великой Отечественной войны. Акция проходит по поручению президента России Владимира Путина, который посадил своё дерево памяти у Ржевского мемориала.

Два года назад эта международная акция впервые прошла в Пулковском парке. Юные горожане — воспитанники расположенного поблизости детского сада, вместе со взрослыми посадили в тот майский день 20 сосен и 12 ив. На территории парка в военные годы располагались оборонительные укрепления советских солдат. Земля здесь буквально пропитана кровью героических защитников Ленинграда. Теперь о павших защитниках Родины рассказывают молодые деревца, посаженные детскими руками.

• ВЕСНА!

## ЗЕЛЕНый ГОРОД НАЧИНАЕТСЯ С ТЕБЯ

В МО Пулковский меридиан стартовала ставшая уже традиционной акция «Зеленый город».



Все фото: МО Пулковский меридиан

Как обычно, горожане, оставившие заявку в муниципальном образовании, получают саженцы, чтобы украсить свой двор в рамках этой экологической акции.

— Среди наших жителей много неравнодушных к окружающему пространству, тех, кто ежегодно высаживает у себя во дворах новые кустарники и цветы, заботится об экологии, — рассказал глава муниципального образования Пулковский меридиан Виктор Макаров.

В этом году жители округа получили кусты сирени, чубушника, пузыреплодника, спиреи, барбарис и бересклет. Впереди май, тепло, а значит, совсем скоро округ начнет зеленеть.

— Посадками занимаюсь уже четвертый год, как началась пандемия, а потом втянулась, — рассказывает Ольга Иванов-

на. — И тут я узнала, что у жителей округа совершенно бесплатно есть такая прекрасная привилегия — получить рассаду. Вот и подумала: двор у нас надо украшать, займусь, дачи все равно нет, а природу я люблю.

Пройдет совсем немного времени, на смену апрелю придет цветущий май. И во дворах можно будет любоваться весенними цветами, которые вы посадили сами.

По традиции, горожане, оставившие заявку в муниципальном образовании, получают саженцы для благоустройства своего двора в рамках экологической акции.

Среди наших жителей много неравнодушных к окружающему пространству, тех, кто ежегодно высаживает у себя под окнами новые кустарники и цветы.



Ссылка на официальную страницу администрации Московского района «ВКонтакте»



Ссылка на Telegram-канал администрации Московского района

• ДАТА

## ДЕНЬ МУНИЦИПАЛА

21 апреля в нашей стране отмечается День местного самоуправления. В городе в конце 1996 года было образовано 111 муниципальных образований, которые получили свои полномочия. Причем, и в Москве, и в Санкт-Петербурге эти полномочия были меньше, чем по стране.

Чтобы объяснить, почему так получилось, надо вернуться ещё дальше — к 1993 году, когда своим указом Ельцин разогнал Советы народных депутатов всех уровней, что в конечном итоге привело к расстрелу Белого Дома, где сконцентрировалась представительная власть.

Но в Совет Европы в те годы хотелось, а туда без органов местного самоуправления не принимали. Муниципалитеты надо было формировать. Для Санкт-Петербурга была выбрана модель формирования муниципалитетов не в районах, как было раньше, а внутри районов — так на территории нашего района возникло пять муниципальных образований.

Логика в этом решении была — укреплялась вертикаль власти, а главы районных администраций подчинялись непосредственно и только губернатору города.

Потом было немало дискуссий о том, не слишком ли много у нас МО. Но схема прижилась, а её изменение сопряжено с большим количеством трудностей.

Сегодня в муниципалитет бесполезно обращаться по вопросам здравоохранения и образования — это не предмет их ведения. А вот по вопросам опеки и попечительства, культурно-массовой работы с жителями, патриотического воспитания подростков, благоустройства внутридворовых территорий — именно туда, в муниципальные органы власти.

На страницах «МЗ» мы еще не раз будем об этом говорить. Потому что этот год для муниципалов особенный — год выборов. И трудно не согласиться с губернатором Александром Бегловым, как-то заметившего, что в муниципалитеты должны идти энергичные люди с горящими глазами. Сегодня муниципалитеты работают по-разному — в Центральном районе два не работают вообще. Всё зависит от людей, которых мы с вами выбираем.

Андрей КОРНЕЕВ,  
депутат МО Московская застава первого созыва



## ГОРОД И МЫ

• ДЕНЬ ПОБЕДЫ

## КАК ВСТРЕЧАЕМ ПРАЗДНИК

Адресной программой предусмотрено оформление более 400 адресов (прошлый год — 350 адресов) во всех 18 районах города, среди которых места проведения торжественно-траурных церемоний и возложений, рассказали в Комитете по печати и взаимодействию со средствами массовой информации.

В этом году будет размещено 16356 элементов праздничного оформления (в прошлом году было 16204 единицы) на улицах города, которые создадут праздничное настроение горожанам и гостям города.

Традиционно в центральной части города оформляются главные магистрали, основные переправы, центральные набережные и площади Петербурга, такие как Адмиралтейская, Дворцовая, Кутузова, Воскресенская, Смольная набережные, Дворцовый, Троицкий и Биржевой мосты, Невский пр., Лиговский пр., Суворовский пр., Непокоренных пр., Пискаревский пр., Московский пр., пл. Восстания, пл. Победы, пл. Пролетарской Диктатуры и многое другое.



В программе праздничного оформления города — ставшее традиционным размещение плакатов серии «Народная Победа» (с использованием портретов ныне живущих ветеранов из Санкт-Петербурга), серии «Герои Советского Союза Великой Отечественной войны 1941–1945 годов» с портретами ге-

роев, воевавших на Ленинградском фронте и поздравительный плакат.

Период размещения праздничного оборудования — основная программа — с 4 мая, флаги РФ и знамена Победы — 8 мая.

Фото предоставлены Комитетом по печати

• ЭТО БУДЕТ

## МЕТРО ДО ПУЛКОВО ДОВЕЗЁТ

Владимир Путин дал поручения проработать вопрос о создании скоростного сообщения до аэропорта Пулково, включая продление линии метро.



Документ также содержит поручение правительству РФ совместно с государственной компанией «Российские автомобильные дороги» принять решения, касающиеся строительства «транспортной развязки на 681-м километре автомобильной дороги М-11 «Нева» Москва — Санкт-Петербург с подключением к аэровокзальному комплексу Пулково-1, рассмотрев возможность ввода данной развязки в эксплуатацию до 2027 года». Этот проект планируется реализовать с привлечением средств федерального бюджета.

## КСТАТИ

Новый Генеральный план Санкт-Петербурга, утвержденный в конце 2023 года, предполагает строительство продолжения Кировско-Выборгской («красной») линии петербургского метро в аэропорт Пулково. Планируется развивать также наземную транспортную инфраструктуру для удобного подъезда к аэропорту.

Об этом говорится в перечне поручений главы государства по итогам совещания о социально-экономическом развитии Санкт-Петербургской городской агломерации, опубликованном на сайте Кремля.

Ответственными назначены премьер Михаил Мишустин и гу-

бернатор Петербурга Александр Беглов. Им предстоит определить сроки строительства соответствующих объектов, объем и источники финансирования строительства. Соответствующий доклад должен быть представлен президенту до 15 июня текущего года.

• ГАСТРОЛИ

## ГЛОБУС НА СЦЕНЕ ТЮЗА

С 24 по 27 апреля на сцене ТЮЗа им. А. А. Брянцева пройдут гастроли Новосибирского академического молодежного театра «Глобус», организованные по плану Министерства культуры Российской Федерации. Состоятся показы спектаклей «Варшавская мелодия» (16+), «Мальчики» (12+), «Спасите Леню!» (12+), «До-клад о медузах» (12+).

Приезд Театра «Глобус», одного из ведущих региональных театров, в Санкт-Петербург — является важным событием культурной жизни Северной столицы. Кроме того, у Театра «Глобус» и у ТЮЗа им. А. А. Брянцева общие исторические корни: нар. арт. СССР Александр Брянцев принимал непосредственное участие в организации новосибирского театра; театры имеют общие творческие ориентиры, в связи с чем обменные гастроли этой весны — особенно символичны для культурных связей двух городов.

В мае прошлого года между двумя театрами при участии губернатора Санкт-Петербурга Александра Беглова и губернатора Новосибирской области Андрея Травникова, было подписано соглашение о сотрудничестве, которое регламентирует организацию совместной культурно-просветительской, культурно-просуговой и информационной деятельности. ТЮЗ им. А. А. Брянцева в мае приедет в Новосибирск с ответным визитом, где на сцене Театра «Глобус» представит четыре постановки для детей и взрослых.



Полосу подготовил Андрей АНДРЕЕВ



БЛАГОУСТРОЙСТВО

# РАЗНОЖАНРОВЫЙ МЕСЯЦ АПРЕЛЬ

Петербургская погода капризна и непредсказуема. Тем более весной, тем более — в апреле. В начале месяца выпало порядка 8,5 см снега, а температура опускалась до -6 градусов. Затем — убедительный погодный плюс и солнце. А теперь вот — новые заморозки, порывистый ветер и снегопад.

Дорожные предприятия снова приостановили мойку дорог, а специалисты вновь вернулись к обработке тротуаров противогололедными материалами.

«Добрый субботник» в связи с ухудшением погодных условий перенесли на 27 апреля.

«Давайте вместе сделаем Петербург еще более зеленым, комфортным и чистым», — призвал губернатор Александр Беглов.

И отменить уже сделанное в городе не в силах даже погода. Город умывался, преобразился, хорошел. Избавлялся от грязи и зимнего мусора и Московский район, приводил в порядок газоны, тротуары, дорожки в парках и скверах. Что уже сделано? Смотрим, читаем и ждем новой улыбки весны.

## МОСКОВСКАЯ ПЛОЩАДЬ

Деревья тоже иногда любят мыться с мылом — особенно если они растут у больших транспортных артерий. На прошлой неделе сотрудники садово-паркового предприятия «Южное» приступили к промывке голубых елей на Московской площади.

Такие сезонные работы необходимы, чтобы смыть остатки зимних загрязнений. Вода с мыльным раствором под напором легко убирает

все, что накопилось на хвойных иголках за холодные месяцы.

К этим красавицам садовники относятся с особенной заботой,



ведь они давно стали неотъемлемой частью архитектурного ансамбля площади. Круглогодичный красивый цвет хвои создает приятный контраст со зданием Дома Советов, пушистые ветви добавляют строгому сталинскому ампиру ощущение уюта и мягкости.

Всего такой «душ» принимают 180 голубых елей на Московской площади и вдоль Московского проспекта.

## МОСКОВСКИЙ ПРОСПЕКТ

Специалисты садово-паркового предприятия «Южное» продолжают эксперимент по применению фосфогипса для помощи зеленым насаждениям в борьбе с негативным воздействием окружающей среды.

На разделительном газоне Московского проспекта от улицы Типанова до площади Победы садовники рассыпали в почву белый порошок. Рожан просят не пугаться — это новый оздоровительный комплекс для деревьев, призванный минимизировать вред от оживленной автотрассы и продлить жизнь растений.

Уже несколько лет специалисты зеленого хозяйства молодые посадки в Московском районе на зиму укрывают в гигантские чехлы, чтобы уберечь их от грязи и копоти проезжающих машин. Теперь к физической защите добавились препараты.

Фосфогипс впервые начали применять здесь еще прошлой осенью. И уже сегодня садовники

констатируют, что деревья чувствуют себя очень хорошо и не задерживают весеннее пробуждение, как было порой раньше.

Фосфогипс относится к мелиорантам, которые способствуют восстановлению почвы, снижают ее кислотность, увеличивают воздухо- и водопроницаемость, обеспечивают вымывание легко растворимых солей, а также создают благоприятные усло-

вия для увеличения полезных микроорганизмов. В результате улучшается развитие корневой системы растений, а элементы питания лучше усваиваются.

Подобные работы повторяются здесь еще в начале и в конце лета. В дальнейшем, по итогам эксперимента будет принято решение о более широком применении мелиорантов.



## РОЩИНСКИЙ САД

В Рощинском саду состоялся традиционный «Танцевальный субботник». Он объединил сотрудников, творческие коллективы, друзей и зрителей КДЦ «Московский», неравнодушных к природе и экологии.

Мероприятие началось с веселой зарядки, её провел руководитель народного коллектива студии танцевального мастерства «Балтийская звезда» Роман Попов, затем оно плавно перетекло в уборку территории. Позитивный настрой всем участникам создали зажигательные песни в исполнении солиста Творческой Арт-группы «КАТИРОК» Егора Кацуры.



Фото: КДЦ «Московский»

## ПЕРВЕНЦЫ ВЕСНЫ

Почувстввав весну, в Петербурге расцветают крокусы. Они появились в Московском саду, на бульваре проспекта Юрия Гагарина и на клумбах во дворах.

Следующими эстафету примут сцилла, гиацинты и нарциссы. А в мае, когда вновь потеплеет, порадуют яркими бутонами тюльпаны. Они уже показали свои стебли и листья — 13 тысяч распустится в одном только партерном цветнике у Московских Триумфальных ворот.

А в теплице Московского парка Победы уже готова рассада, что щедро украсит цветочным ковром аллеи и вазоны любимого парка.



Фото: Комитет по благоустройству

## ПОСАДИ ДЕРЕВО



Фото: архив МЗ

В Петербурге начался весенний марафон по посадке деревьев и кустарников. До конца мая каждый желающий может принять в нем участие.

Комитет по благоустройству определил 30 локаций. Среди них в нашем районе — Московский парк Победы, бульвар на Варшавской улице, бульвар на Пулковском шоссе от площади Победы до Дунайского проспекта.

Садово-парковое предприятие «Южное» проведёт совместные посадки 15 и 16 мая. Бульвар по Варшавской пополнился саженцами 20 берёз, а на бульваре по Пулковскому шоссе от площади Победы

до Дунайского проспекта высадят 32 сосны.

Для всех желающих принять участие в акции будут предоставлены саженцы и необходимый инвентарь. Нужно выбрать удобный день и место, после чего позвонить по номеру и записаться.

Все контактные телефоны, можно найти на сайте Комитета по благоустройству в разделе «Территории зелёных насаждений» или по ссылке: <https://vk.cc/cvUjFd>

## НОВОДЕВИЧИЙ МОНАСТЫРЬ

Молодёжный совет совместно с сектором по благоустройству и дорожного хозяйства администрации Московского района и студентами колледжа технологии, моделирования и управления СПбГУПТД провёл субботник в Новодевичьем монастыре.

Участники активно убрали и облагораживали территорию, находящуюся вблизи входа в монастырь.



Фото: МЛЦ «Московский»

## ТАКИЕ ЦИФРЫ

Экватор месячника по благоустройству пройден. Промежуточные итоги, по данным Комитета по благоустройству, таковы.

Зачищено 117 млн кв. м. территорий города.

С начала апреля отмыто еще 1700 павильонов ожидания пассажирского транспорта, 5000 урн, 88 тыс. погонных метров дорожных ограждений.

На полигон вывезено более 4,5 тыс. тонн дорожного смета.

Промыто 2000 фасадов зданий и 5700 окон на лестничных клетках, отремонтировано около 900 погонных метров водосточных труб. Вывезено 13,5 тыс. кубометров мусора, смета и листвы.

В генеральной уборке участвуют все коммунальные службы, дорожные и садово-парковые предприятия, различные организации и ведомства и просто неравнодушные горожане. С начала апреля помогли сделать Петербург чище 1000 военнослужащих и курсантов, 1970 учащихся и студентов, более 800 жителей.

К майским праздникам город должен быть умытым, свежим и красивым.

Полосу подготовила Ольга КОРНЕЕВА



## ПАМЯТЬ

• ЭТО НУЖНО ЖИВЫМ

## ЭХО БУХЕНВАЛЬДСКОГО НАБАТА

Делегация Московского района вместе с главой администрации Владимиром Ушаковым приняла участие в памятной акции «Мы родом не из детства, из войны...», посвященной Международного дня освобождения узников фашистских концлагерей.



Фото: Администрация Московского района

Акция прошла в Гатчинском районе Ленинградской области у мемориала «Мирным гражданам СССР, погибшим в ходе Великой Отечественной войны». Мемориал в январе открыли президенты России и Беларуси.

С инициативой создания Мемориального комплекса в декабре 2020 года выступили Российское военно-историческое и Российское историческое общества. Идея была поддержана Президентом РФ.

Место установки мемориала — Гатчинский район — выбрано не случайно. В годы Великой Отечественной войны здесь распола-

гались многочисленные лагеря для военнопленных и концентрационные лагеря. За период немецкой оккупации в них погибло свыше 80 000 мирных жителей, в том числе не менее 8 тысяч детей, у которых забирали кровь для переливания раненым немецким солдатам и офицерам.

Вместе с нашими ветеранами и председателем Санкт-Петербургской общественной организации «Жители блокадного Ленинграда» Еленой Тихомировой жители района возложили венки и цветы к Вечному огню, который горит перед мемориалом. Вокруг пламени перечисле-

ны названия всех концлагерей, которые фашисты организовали на оккупированных территориях, в том числе и те, где содержали детей.

«**Безусловно, эти преступления не имеют срока давности, как и геноцид жителей блокадного Ленинграда. О них помнят ветераны. О них будем помнить мы**», — сказал глава администрации Московского района Владимир Ушаков.

Владимир Ушаков подчеркнул, что эта акция в честь Международного дня освобождения узников фашистских концлагерей именно здесь — у мемориального комплекса жертвам геноцида в де-

ревне Зайцево Гатчинского района — станет традиционной, чтобы каждый желающий мог возложить цветы или поставить поминальную свечу.

Акция «Мы родом не из детства, из войны...» проводится в Ленинградской области с 1997 года. Каждый год бывшие узники концлагерей собираются в одном из муниципальных районов 47 региона. В Ленинградской области, по материалам Государственной чрезвычайной комиссии, в годы войны было создано 37 концлагерей.

«**За годы второй мировой войны через лагеря смерти прошли более 20 миллионов человек из 30 стран мира, из них пять миллионов — граждане Советского Союза.**»

ДУНАЕВА  
ЗОЯ  
АЛЕКСЕЕВНА

На 86-м году жизни скончалась Зоя Алексеевна Дунаева. Двадцать восемь лет, с 1994 по 2022 год, она была председателем районного отделения Санкт-Петербургской общественной организации «Жители блокадного Ленинграда». Зоя Алексеевна внесла большой вклад в общественную жизнь Московского района и общества «Жители блокадного Ленинграда», помогла многим людям.

Администрация Московского района выражает глубокие соболезнования родным и близким Зои Алексеевны. Она останется в нашей памяти как отзывчивый и неравнодушный человек.

• АКЦИЯ

## ДИКТАНТ ПОБЕДЫ

В этом году международная историческая акция «Диктант Победы» пройдет уже в шестой раз. «Диктант Победы» состоится 26 апреля в каждом уголке страны и за ее пределами. Его можно будет написать на более чем 26 000 площадках, в том числе во время авиаперелета и путешествия на поезде.

Почти 200 площадок создано в 58 странах мира. Акцию поддерживают девять авиакомпаний и 11 аэропортов, также диктант напишут на пяти железнодорожных вокзалах.

В этом году задания диктанта будут посвящены 80-летию полного освобождения Ленинграда, выходу советских войск

на границы, юбилеям писателей-фронтовиков, а также другим юбилейным датам.

Жители Петербурга каждый год активно участвуют в «Диктанте Победы». Давайте не изменять традиции — присоединяйтесь к акции, покажите, что знаете историю любимого города и помните его героев!

Подготовиться к «Диктанту Победы» помогут тренировочные тесты на сайте акции [диктантпобеды.рф](http://диктантпобеды.рф)



Обязательная регистрация участников на «Диктант Победы» на <https://knigigoroda.timepad.ru/event/2829692/>



Проверить свои знания о Великой Отечественной войне можно будет в библиотеке «Музей книги блокадного города» (пр. Юрия Гагарина, д. 17) 26 апреля в 12:00.

Победители «Диктанта Победы» получат возможность попасть на Парад Победы на Красной площади в 2025 году. А победители из числа абитуриентов, правильно ответившие на 25 вопросов в очной форме, — дополнительные льготы при поступлении в вузы.



• АКЦЕНТ

## ОБЪЕКТ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ

Мемориальный комплекс на площади Победы включен в единый государственный реестр в качестве объекта культурного наследия регионального значения.

Идея создания памятника героям, защищавшим Ленинград, возникла еще во время Великой Отечественной войны, но реализовать этот замысел удалось только спустя десятилетия после ее окончания.

В 1950–1960-х годах были проведены два конкурса на лучший проект памятника, но победителя они так и не определили. Однако было принято решение, что памятник будет построен на площади у Средней Рогатки, которая впоследствии получила название площадь Победы.

В 1971 году была создана творческая группа, в которую вошли архитекторы Сергей Сперанский, Валентин Каменский и скульптор Михаил Аникушин. Именно они разработали окончательный проект монумента.

Строительные работы начались в 1974 году и завершились в 1975 году. Торжественное открытие монумента состоялось 9 мая 1975 года, в день празднования 30-летия Победы.

В 1978 году был открыт памятный зал Музея обороны Ленинграда, расположенный под монументом. Зал украшен мозаиками, посвященными блокаде и Победе, авторами которых являются художники Сергей Репин, Иван Уралов и Никита Фомин.

В 1980 году работа по созданию монумента Победы была отмечена высшей наградой страны — Ленинской премией.



Фото: КГИОП

«Мемориал — это сложное, многоплановое сооружение. Широкая торжественная лестница ведет к монументу, справа и слева от неё — многофигурные композиции на протяженных постаментах, рассказывающие о героях фронта и тыла.

В скульптурной группе 26 бронзовых фигур, созданных М. К. Аникушиным. Скульптурные группы развернуты в направлении движения к центру мемориала, где возвышается 48-метровый обелиск из блоков красного гранита. У его основания на высоком постаменте — пятиметровая бронзовая скульптура «Непобедимые» (фигура солдата и рабочего).

За обелиском — «разорванное кольцо» — мощное кольцо из бетона и гранита диаметром 40 м, его разрыв с памятными надписями «900 дней» и «900 ночей» символизирует прорыв блокады. В центре площадки на невысоком постаменте установлена скульптурная группа «Блокада».

Лисовский В. Г. Ленинград. Районы новостроек. Л., 1983. С. 149–151.



## ДНЕВНИК РЕПОРТЁРА



Наш постоянный читатель Антон интересуется, почему в «МЗ» другие страницы объединены в тематические, а на этой — самая разнообразная информация, да ещё и без налета «художественности». Действительно, здесь вы «художественности» или позиции автора материала не найдёте — информации о прошлом, настоящем или будущем так не пишутся, информации отвечают на простые вопросы — что? где? когда? Но все вместе на этой полосе они составляют картину текущих, разных по значимости, событий в городе и районе, собственно то, что составляет нашу обычную жизнь. Итак, очередная полоса хроники «Дневник репортёра» — для вас, уважаемый Антон, и для других наших читателей.

### • СВЕТЛЫЙ ГОРОД

#### ОТ ПЛОЩАДИ ПОБЕДЫ ДО КАД



Фото: администрация Санкт-Петербурга

На Московском шоссе идет реконструкция наружного освещения. В результате схема расположения фонарей на объекте будет изменена. Опоры и светильники специалисты «Ленсвета» разместят по обеим сторонам магистрали, сообщили в Комитете по энергетике и инженерному обеспечению. Раньше светотехническое оборудование размещалось только в разделительной полосе проезжей части.

До конца года на участке от площади Победы до Кольцевой автомобильной дороги установят 406 светодиодных светильников на 254 опорах. В земле проложат кабель протяженностью 13 км.

Новое проектное решение позволит обеспечить Московское шоссе более равномерным освещением. С учетом увеличения светильников в 1,4 раза общая мощность потребления электроэнергии фонарями останется в прежних значениях — около 70 кВт. Улучшится видимость дорожной разметки, указателей, пешеходных переходов, пояснили в Комитете по энергетике и инженерному обеспечению.

Также в Московском районе запланировано завершить благоустройство территории на Варшавской улице в местах проведения реконструкции освещения. Будут модернизированы фонари, опоры, линии в 4-м, 5-м и 6-м Предпортовых проездах, а также построено освещение на Барклаевской улице, Волхонском шоссе и в Московском саду.

### • ЗДРАВООХРАНЕНИЕ РЕМОНТ ФАСАДА



Фото: Администрация Московского района

В Московском районе продолжаются работы в рамках программы «Модернизация первичного звена здравоохранения».

В марте начался капитальный ремонт фасада городской поликлиники № 48 на ул. Басейная, д. 19. Обращаем ваше внимание на то, что доступ к поликлинике сохранится открытым, а все услуги будут предоставляться в штатном режиме.

### • ТОПОНИМИКА НОВЫЕ ИМЕНА НА КАРТЕ РАЙОНА

На территории, прилегающей к бывшему мясокомбинату, появятся еще две новые улицы.

В честь знаменитой женщины-снайпера М. А. Кошкиной (1921–1982), участницы Великой Отечественной войны и героической обороны Ленинграда, трудившейся до и после войны на Ленмясокомбинате, будет названа улица Марии Кошкиной.

А в названии улицы Владимира Перегудова увековечат память Героя Социалистического Труда, конструктора атомных подводных лодок В. Н. Перегудова (1902–1967). Эта улица отходит от Московского шоссе на юго-запад рядом с одной из производственных площадок специального конструкторского бюро «Малахит», в котором трудился В. Н. Перегудов.

Названия улиц одобрила недавно Топонимическая комиссия. Жилищная застройка Мясокомбината ведется с 2017 года. В 2019 году здесь появилась улица Федора Котанова, а в 2021-м — улица Георгия Чернышева.

### • СОЦПОДДЕРЖКА

#### РОДИТЕЛЯМ —

#### ПОДАРОЧНЫЙ НАБОР

Петербуржским семьям при рождении детей будут вручать подарочный набор. Решение о введении новой меры соцподдержки принял Александр Беглов.

Необходимые изменения внесут в Социальный кодекс Петербурга. Предполагается, что в состав комплекта будет входить более 20 наименований — будут учтены комментарии родителей, которые они оставили под опросом на странице губернатора ВКонтакте: vk.cc/cw5mHJ.

Новый подарочный набор станет дополнением к уже существующим мерам поддержки — городским выплатам, которые можно потратить в детских магазинах, а также материнскому капиталу, универсальным пособиям и различным льготам.

### • ВОДА, КРУГОМ ВОДА!

#### СТАРТУЕТ СЕЗОН ФОНТАНОВ



Фото: Администрация Московского района

С 27 апреля, если позволит погода, в Петербурге стартует сезон фонтанов.

В этот день в городе заработают 79 сооружений из 85. К запуску, в том числе, подготовлены фонтаны на Манежной площади, на Московском проспекте у дома 172, на Благодатной улице, улице Решетникова, в Александровском саду, а также фонтан «Слава» в Московском парке Победы.

Ещё шесть — светомузыкальный фонтан в Петергофе на Торговой площади, фонтан «Крестики-Нолики» в Сестрорецке, фонтан у Гостиного двора в Кронштадте, большой фонтан в посёлке Металлострой, а также фонтанные комплексы на Московской площади и площади Ленина — планируются открыть 1 мая, сообщили в пресс-службе городской администрации.

Перед запуском у водометов проверили герметичность трубопроводов и коллекторных систем. Также выполняются помывка и восстановление чаши, прочищаются сливные отверстия, устанавливается электрооборудование.

В этом году планируется реконструировать 21 фонтан. В их числе — знаменитые исторические фонтаны в Румянцевском саду. Будет продолжена работа по восстановлению фонтанов во дворах, скверах и парках. Часть из них полностью утрачены. С инициативой их возвращения во дворы выступили жители, которые голосовали за объекты, которые необходимо возродить.

### • ВАМ, АБИТУРИЕНТЫ!

#### ВУЗ ОТКРЫВАЕТ ДВЕРИ

Около 800 человек из разных городов страны побывали в Санкт-Петербургском государственном университете гражданской авиации в День открытых дверей.



Фото: Университет гражданской авиации

Будущие абитуриенты и их родители узнали о направлениях и профилях подготовки, образовательных программах вуза, а также о возможностях реализации личностных и профессиональных навыков.

На Дне открытых дверей работали информационные зоны: «Приемная комиссия», «Карьерные перспективы и возможности», «Среднее профессиональное образование».

### • МАСТЕРСТВО

#### В КАБИНЕ ТРОЛЛЕЙБУСА



В Горэлектротрансе стартовал конкурс профессионального мастерства водителей. Отборочный тур завершится к 1 мая.

33 лучших представителя парков примут участие в борьбе за звание победителя по итогам отборочного тура.

В этом году конкурс пройдет под эгидой Года содействия людям с ограниченными возможностями, объявленного в Горэлектротрансе в 2024 году. Первыми на конкурсной трассе будут соревноваться водители троллейбусов. Именно им в этом году по итогам городского этапа предстоит защищать честь Петербурга на Всероссийских соревнованиях. В конце мая мастерство продемонстрируют вагоновожатые.

Финал конкурса для водителей троллейбуса состоится 14–15 мая. Традиционно он пройдет на классической трассе — на Сызранской улице.

### • СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

#### БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ

Выставка архивных документов «Без срока давности» открылась в КДЦ «Московский» (Московский пр., 152). Экспонирование ее приурочено к Международному дню освобождения узников фашистских концлагерей, отмечаемому 11 апреля.



Фото: Архивный комитет

Всероссийский выставочный проект «Без срока давности» рассказывает о трагедии мирных жителей в годы Великой Отечественной войны, о преступлениях нацистов и их пособников на оккупированных территориях.

На выставке представлены документальные свидетельства геноцида советского народа: карательных операций и массового уничтожения мирного населения, преступлений против детства, принудительных работ и угона мирного населения в Германию, уничтожения граждан, находящихся в лечебных учреждениях.

Тематически выставка охватывает все регионы, оккупированные фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны. В основу каждого раздела вошли рассекреченные документы, в том числе фотографии из региональных и федеральных архивов.

Выставка доступна в фойе большого зала с 11 до 19 часов, вход со стороны Рошинской улицы.

### • УСЛУГИ

#### ЛИЦЕНЗИЯ НА ПОМОЩЬ

Центр социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов Московского района получил лицензию на оказание услуг по лечебной физкультуре в бассейне и в спортивном зале.

Получение лицензии стало возможным благодаря усилиям команды специалистов Центра, которые провели большую работу по подготовке документации.

Теперь получатели социальных услуг на пр. Космонавтов, 31 смогут получить квалифицированную помощь в области лечебной физкультуры. Это поможет им быстрее восстановиться после травм или заболеваний.

«Дневник репортёра» подготовила Ольга КОРНЕЕВА



## СИТУАЦИЯ

# ЖИВШИЕ В ПОДВАЛЕ МАЛЬЧИКИ СЕГОДНЯ УЛЫБАЮТСЯ

«Все хорошо, малыш. Теперь всё у тебя будет хорошо!» — читается в глазах женщины — социального работника, прижимающей к себе маленького ребёнка, который вместе со своим отцом и братьями жил в подвале многоквартирного дома в Московском районе.

Вместо темных подвальных хором и явно не подходящих для жизни условий теперь у детей светлая комната, чистая постель в социально-реабилитационном центре «Прометей». Вместо изолированного пространства — живое общение со сверстниками. Вместо больничных стен — прогулки и игры на свежем воздухе в уютном Прометейном саду.

История о трех мальчишках в возрасте от 2 до 6 лет, которая взбудоражила весь Петербург, близка к завершению. По крайней мере, её острая фаза с угрозой жизни малолетним, похоже, пройдена.

А началась она 8 апреля. Одного не по погоде (а точнее, по погоде), имазанного зеленкой совсем маленького пацаненка в седьмом часу вечера заметили у парадной жилого дома на Московском шоссе. Как оказалось, малыш жил неподалёку — в доме № 14, в подвале. Выйдя из помещения, его отец забыл закрыть за собой дверь.

Прибывшие на место сотрудники правоохранительных органов обнаружили в подвале еще двух детей в возрасте четырех и шести лет.

Как выяснилось, мужчина, назвавшийся отцом мальчиков, арендовал подвал для работы и ютился там с детьми, поскольку денег на нормальное жилье не было. 36-летний Артур Талипов утверждал, что забрал детей у матери из-за того, что, по его мнению, «она не занималась их развитием». В Петербурге отец мальчиков, приехавший из Энгельса, намеревался открыть собственную мастерскую по ремонту компьютеров. Сначала, рассказал он, в подвале жила и мать мальчиков. Примерно полгода назад, встретив новую любовь, она уехала в Самару. Дети поехали с ней. Но через некоторое время, не найдя общего языка с ухажером мамы, они попросили отвезти их в Санкт-Петербург — к отцу.

Впрочем, ни в одном из свидетельств о рождении имя Артура не значится. Более того: у старших в документе в графе «отец» стоит прочерк, а у самого младшего ребенка и вовсе нет свидетельства о рождении.

Молодая женщина (по документам — мать-одиночка) будто бы не оставила свой адрес, но каждый месяц высылала отцу своих детей по 10 тысяч рублей.

В беседе с сотрудниками полиции она уверяла, что ничего не знала о том, как жили ее сыновья. Ни в школу, ни в детский сад мальчики не ходили.

По данному факту было возбуждено уголовное дело. Ситуацию взял на контроль глава Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин. Опекун принял решение изъять детей и сначала поместить в больницу, а затем передать их в социальное учреждение.

Чуть более месяца назад на базе социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Прометей» в Авиагородке открыли отделение центра временного проживания «Кроха» для детей от 3 до 7 лет, где созданы замечательные условия для реабилитации детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Здесь после выписки из лечебного учреждения на ближайшие полгода и обрели дом наши малыши.

Не так давно появилась информация о том, что органы опеки сейчас



Фото: СПб ГБУ СРЦН «Прометей»



Фото: сайт Уполномоченного по правам ребенка в СПб

исследуют все обстоятельства, и не исключено, что мать детей могут лишить прав. Об этом сообщила уполномоченный по правам человека в Петербурге Светлана Агапитова на радио «Комсомольская правда».

Как отметила Светлана Агапитова, «социальные службы должны быть заточены на то, чтобы сохранить семью для ребенка. Но здесь ситуация очень неоднозначная. Папа вел себя очень странно. Наверное, он их любил, наверное, он их кормил, но при этом дети находились в таких условиях, что нормальный взрослый человек должен был задуматься, почему они находятся в подвале, где трубы и опасность для жизни. В этой ситуации органы опеки могут выйти с иском о лишении родительских прав матери».

Омбудсмен также подчеркнула, что отец детей, который по каким-то причинам не был вписан в документы, должен будет установить отцовство через суд. Светлана Агапитова не исключила возможности оставить детей с отцом или с матерью, а если их семья воссоединится, то, конечно, они будут возвращены родителям. Но опять может возникнуть вопрос: почему все же дети жили в таких условиях?

Когда мальчики ещё находились в больнице, их посетила уполномоченный по правам ребенка в Петербурге Анна Митянина. Пообщалась она и с приехавшей из Самары матерью, которой разъяснила, что необходимо сделать для того, чтобы вернуть детей.

Анна Митянина также встречалась с малышами и руководством социально-реабилитационного центра «Прометей», куда поместили детей после больницы. Словом, детский омбудсмен держит ситуацию под постоянным контролем.

На момент, когда готовился этот материал, мама мальчиков так и не доехала до отдела опеки, а утром не добралась до социально-реабилитационного центра. Женщина сказала, что сейчас решает жилищные вопросы в Самаре.

Мы обратились за комментариями к директору социально-реабилитационного центра «Прометей», кандидату педагогических наук Оксане Владимировне Дутовой. «Прометей» работает с детьми, оказавшимися в подобных ситуациях, почти три десятилетия. Здесь накоплен истинно уникальный опыт, работают талантливые профессионалы.



Фото: СПб ГБУ СРЦН «Прометей»

Вот что рассказала Оксана Владимировна:

«Мальчики развиты в соответствии со своим возрастом, активные, любознательные, быстро включились в игровые занятия. Сейчас дети проходят адаптационный период. С ними продуктивно работают наши специалисты: педагоги-психологи, медики, логопеды, учитель-дефектолог. Со своей стороны мы делаем всё возможное, чтобы ребята скорее познакомились с воспитателями и воспитанниками учреждения, привыкли к новым условиям и режиму.»

Детям в таком возрасте просто необходима мама. Мы находимся на связи с матерью мальчиков и предложили ей план взаимодействия по выходу семьи из трудной жизненной ситуации. Специалисты отделения социально-правовой помощи нашего Центра проконсультировали женщину и направили в отдел опеки и попечительства, куда ей нужно предоставить пакет документов для возвращения детей в семью. На сегодняшний день, мама сообщила, что на-

ходит в Самаре и решает жилищные вопросы.

Очень надеемся, что общими усилиями удастся преодолеть кризисную ситуацию и найти оптимальное решение. Интересы мальчиков, безусловно, стоят на первом месте.

Детей чужих не бывает. Наверное, еще и поэтому жители города продолжают горячо обсуждать подробности этой запутанной и очень неоднозначной истории, точка в которой еще не поставлена. И вопрос: какая она будет, эта точка? Мнения простых людей по этому поводу полярно разделились.

... «Всё у тебя будет хорошо, малыш!».

Ах, как хочется верить в эти слова и в то, что дети обретут, наконец, полноценную семью, тепло семейного очага. И через время не вспомнят, что им, достаточно развитым, здоровым и просто замечательным мальчишкам, исключительно благодаря безответственному отношению близких людей, с легкой и опять же безответственной руки некоторых наших коллег было припечатано оскорбительное прозвище «маугли».

Лидия ЖУРЛОВА  
Ольга КОРНЕЕВА

## ШТРАФЫ ДОЛЖНЫ ВОЗРАСТИ

В Петербурге хотят ужесточить штрафы за неисполнение родительских обязанностей. Сейчас они составляют от 100 до 500 рублей.

Городское Законодательное собрание начало работу над этой инициативой, сообщил на пресс-конференции председатель комиссии Заксобрания по социальной политике и здравоохранению Александр Ржаненков, передаёт ТАСС.

— Я убеждён, что на федеральном уровне в том или ином варианте это будет принято. В данном случае этот проект будет внесен на федеральный уровень, — отметил он.

В настоящее время штрафы по соответствующей статье КоАП составляют от 100 до 500 рублей. В начале апреля в своём докладе перед городским парламентом на эту проблему обратила внимание уполномоченная по правам ребёнка в Санкт-Петербурге Анна Митянина.



НА ТО МЫ И ЛЮДИ

# ЗОЛОТЫЕ СЕРДЦА «АНГЕЛОВ»

Так вот он, островок нашей надежды! Именно такая мысль приходит первой, когда переступаешь порог этого, наверное, одного из самых удивительных предприятий Петербурга. Сегодня в городе работают восемь подразделений известной на всю страну благотворительной автономной некоммерческой организации «Золотые руки ангела». Один из адресов — в Московском районе.

## БЕЗ ПРАЗДНИКОВ И ВЫХОДНЫХ

Какое совпадение! Чуть больше ста лет назад, в самый разгар Первой мировой войны, в этом здании, где сейчас находится цех «Золотых рук ангела», предприниматель Е. Маркушевич открыл фабрику по пошиву военной одежды у Московских ворот. Проработала она недолго — уже через пару месяцев после Октябрьской революции Владимир Ленин подписал декрет о ее национализации. Этот документ хранится в электронной библиотеке исторических документов Российского исторического общества. В нем сказано, что «владелец фабрики военного обмундирования Маркушевич скрылся бесследно, равно как и его доверенные», посему Совет Народных Комиссаров постановил объявить все имущество фабрики собственностью Российской республики.

И в 1918 году заработало уже советское производство, и здесь в том числе выполнялись заказы Министерства обороны. Закрыли его в начале 2000-х. Сейчас, спустя годы, в одном из помещений вновь налажено производство продукции, очень необходимой участникам специальной военной операции. Вот такой поворот истории.

...Цех открыли добровольцы. Волонтерское движение «Золотые руки ангела» возникло по велению времени: в марте 2022 года врач тактической медицины, участник боевых действий в Донбассе Юрий Евич начал говорить о том, что в зоне боевых действий требуются облегченные бескаркасные носилки для переноски раненых. Призыв военного хирурга услышали неравнодушные жители нескольких городов России. Петербуржцы тоже не остались в стороне.

— Первый небольшой цех по пошиву легких носилок был открыт недалеко от станции метро «Елизаровская», — рассказывает куратор цеха и склада точки «Московские ворота» Светлана Зо. (волонтеры предпочитают не называть свои фамилии). — Постепенно желающих помогать становилось все больше и больше, производство расширялось. Появилась необходимость в открытии дополнительных точек. И они были организованы в разных районах города — неподалёку от Кировского завода, Гостиного двора и других местах. В декабре 2022 года заработали и мы. У нас начали отшивать не только носилки, но и спальные мешки, одеяла, затем походные подушки, аптечки, эвакуационные стропы, волокуши, пончо и многое другое.

Помещения — 90 квадратных метров — безвозмездно предоставили владельцы здания. Но сначала в цокольном зале собственники провели ремонт, сделали электрическую разводку под установку профессионального швейного оборудования, пробиты проём для двери и построили крепкую металлическую лестницу. Взяли на себя все коммунальные платежи.

А позже выделили и оборудовали большое подвальное помещение под склад. Теперь добровольцы свозят сюда всю продукцию, произведенную в остальных «ангельских»



точках. Здесь ее комплектуют, и отсюда она уходит прямиком в зону СВО. Масштабы производства внушительные: отгрузка идет практически ежедневно. На точке «Московские ворота» праздников и выходных не бывает. В процессе задействованы десятки петербуржцев — одни помогают закупать материалы, другие шьют, третьи перевозят, кто-то занимается комплектацией.

Сегодня в народном движении «Золотые руки ангела» участвуют больше 15 тысяч жителей 120 городов нашей страны.



## ВАЖНА КАЖДАЯ ПАРА РУК

Куратор цеха Светлана Зо. по профессии маркетолог. У них с мужем свой бизнес. Уже не один год они занимаются поставками реабилитационного специализированного оборудования для лечебных учреждений, пансионатов, интернатов.

— Когда началась специальная военная операция, сразу поняла, что нужно действовать, — вспоминает Светлана. — Наша линия времени сложилась так, что сейчас идет СВО.



Нужно не только принять вызов, но и понять, что можешь в данной ситуации сделать конкретно ты. Все даётся не просто так. И, как знать, может быть, мы станем немножко лучше? Ведь не зря говорят, что правильные и добрые поступки могут изменить мир. Я начала искать пути, как можно помочь нашим ребятам. Увидела в новостях, что требуются волонтеры. И пришла в «Золотые руки ангела». Для меня это место стало вторым домом.

Светлана показывает цех, где все устроено максимально удобно. Гордость волонтеров — приобретенные с финансовой помощью единокороссов швейные машинки. Благодаря этому современному и дорогостоящему оборудованию можно шить самые разные добротные вещи. Огромным подспорьем для бойцов СВО стали разработанные по особой технологии спальные мешки и одеяла на фольгированной подкладке. Они не только выполняют своё прямое предназначение, но и защищают военнослужащих от вездесущих тепловизоров. Спальники и одеяла-невидимки шьются из специальной грязе-водоотталкивающей ткани. Благодаря петелькам одеяло из такой прочной ткани можно растянуть среди деревьев, использовать как палатку, а во время дождя и как водосборник.

Волонтеры шьют очень нужные там, в зоне боевых действий, эвакуационные стропы с карабинами и носилки-волокуши. Солдаты и офицеры называют их «билетом домой» — на них раненого может перетащить даже один человек. Разработана и полный ходом отшивается еще одна необходимая в полевых условиях вещь: пятиточечники — удобные непромокаемые подстилки, на которых можно и сидеть, и лежать. Они легко собираются и разбираются.

Светлана показала ноу-хау — гибкие и легкие медицинские шины, спасшие уже не одну жизнь. Их изготавливают из листового алюминия. Такую шину в случае необходимости можно быстро наложить и на руку, и на ногу. Жанна Бой вместе с мужем Андреем сделали уже более пяти тысяч таких шин. Андрей изобрел даже специальный станок для лучшей производительности. Жанна занимается ещё сбором легких носилок на другой точке. У супругов трое детей, четверо внуков. Тем не менее, почти все свободное время они находятся там, где нужнее.

— Не перестаю поражаться тому, сколько у нас людей, щедрых душой, не жалеющих сил, — делится Жанна. — Некоторые приходят трудиться в цех после того, как отработают смену на своей основной работе. Все понимают, как важна сейчас каждая пара рабочих

рук. У нас с однокурсниками, выпускниками юрфака Ленинградского государственного университета, создан в соцсетях общий чат. Недавно выяснилось, что почти половина наших одноклассников — волонтеры разных организаций. А разве может быть иначе?

## «МЫ ТЕПЕРЬ — ОДНА СЕМЬЯ»

Почти все швеи на точке «Московские ворота» — непрофессионалы. Многие пришли сюда, имея в запасе только навыки, полученные когда-то на школьных уроках труда. Их наставником стала Татьяна Ра. Татьяна — не только главный швейный педагог, но и технолог-конструктор цеха. Она усовершенствовала многие образцы, а также следит за качеством, ведь каждое изделие перед отправкой проходит строгий контроль. Еще недавно Татьяна работала в сфере высокой моды — занималась пошивом вечерних нарядов. Но как только началась спецоперация, она оставила высокооплачиваемую работу и каждодневно находится в цехе.

Светлана Гера — парикмахер. Сегодня её считают душой цеха и большим талантом. Светлана шьёт чехлы для жгутов и турникетов (они предназначены для остановки кровотока). На вид они кажутся простыми, но на самом деле являются очень сложными изделиями. Вместе с соратниками Светлана смогла найти аналог, после доработала конструкцию, и сейчас ее жгуты и турникеты пользуются в зоне СВО огромным спросом. На них стоит личное клеймо Светланы — «Гера».

О каждом из волонтеров можно рассказывать и рассказывать. Сами они говорят, что добровольчество изменило их жизнь, да и на многие вещи стали смотреть иначе. Еще недавно кто-то из них считал, что важно уметь зарабатывать деньги, достичь успеха в карьере, а теперь ценности поменялись.

«Самое главное, мы стали одной семьей, ощутили братство, духовное единение. И уверены в том, что такое народное движение, как наше, поможет обществу стать добрее, терпимее. Мы всегда ждём новых людей, потому что только вместе мы станем сильнее» — считают «ангелы».

В каждую вещь они вкладывают частичку своей души и обязательно читают молитвы. А бойцы СВО, которые постоянно бывают в цехе, рассказывают, что поддержка золотых сердец «ангелов» бесценна.

Лидия ЖУРЛОВА  
Все фото автора

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА 1 100 000  
ЕЖЕМЕСЯЧНО ОТ 210 000

В ЗОНЕ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

У ГОРОДА-ГЕРОЯ — СВОИ ГЕРОИ

GOV.SP.BU/CONTRACT СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ

117



## КУЛЬТУРНЫЙ ГИД

• ЮБИЛЕЙ

## 10 ЛЕТ ДЛЯ ВАС И С ВАМИ

Состоялось торжественное открытие районного фестиваля-конкурса «10 ЛЕТ ДЛЯ ВАС И С ВАМИ», посвященного юбилею КДЦ «Московский» на Варшавской, 98.

Открытие фестиваля-конкурса стало объединяющим праздником для детей и взрослых, которые приходят на Варшавскую с добрыми улыбками и горящими глазами, и культурных работников, которые 10 лет работают для зрителей.

В этот день Варшавская по-весеннему расцвела и превратилась в прекрасный творческий сквер. Проводниками в удивительный мир искусства для гостей стали юные актеры Студии художественного слова и дела



Все фото: КДЦ «Московский»

«Чудаки» (руководитель Инна Лалетина), саксофонист Максим Рождественский и артисты театра оригинального жанра «Vambola». В концертном зале выросло настоящее родовое дерево, на ветвях

которого, словно листья, красовались фотографии с лучшими воспоминаниями за 10 лет.

В рамках фестиваля-конкурса с апреля по ноябрь Варшавская станет центром



притяжения талантливых авторов-исполнителей, фотографов, художников, певцов, актеров и музыкантов. Гостей ждут концерты, выставки, спектакли, мастер-классы и многое другое.

• «БУДЕМ ЗНАКОМЫ!»

## МУЗЫКА — ПУТЕВОДИТЕЛЬ И ПОМОЩНИК

Весна потихоньку входит в свои права, учебный год близится к своему завершению. А значит для родителей будущих первоклассников настала пора задуматься о дополнительном образовании своих детей. Музыка — прекрасный путеводитель и помощник в воспитании духовности и нравственности маленького человека.

В Детской музыкальной школе имени В. В. Андреева (Московский пр., д. 108) состоялось музыкальное представление для воспитанников детских садов «Будем знакомы!» В гости к юным музыкантам пришли маленькие слушатели из ГБДОУ №№ 4, 6, 9, 67, 145, 46, 109, 111.

Вместе с ведущими преподавателем домры Анастасией Владимировной Скоковой и ученицей 2 класса Таисией Барановой ребята погрузились в удивительный мир звуков, по-



знакомились с различными музыкальными инструментами. Маленькие слушатели живо реагировали на выступления юных музыкантов, отгадывали музыкальные загадки, громко и дружно аплодировали.

Спектакль превратился в интерактивную игру. Самой большой наградой для преподавателей и артистов были восторженные взгляды маленьких слушателей. Зрители долго не отпускали со сцены всех участников представления. Каждый желающий мог сфотографироваться с понравившимся ему инструментом.

• ТВОРЧЕСТВО

## «КЛЮЧ К УСПЕХУ» ОТКРЫВАЕТ ДВЕРИ

В Большом зале КДЦ «Московский» состоялись Гала-концерт и церемония награждения победителей Городского конкурса детского и юношеского творчества «Ключ к успеху», который проводится при поддержке Комитета по культуре Санкт-Петербурга, Дома народного творчества и администрации Московского района.

«Ключ к успеху» — настоящая творческая лаборатория для детей и молодежи. В этом году на конкурс было подано 160 заявок, в очный тур прошли около 100 участников из разных районов Санкт-Петербурга и из Ломоносовского, Гатчинского районов Ленинградской области.

В очном туре конкурсантов оценивало профессиональное жюри — специалисты в области вокала и хореографии. Поздравили участников с завершением конкурса, наградили победителей и призеров первый заместитель главы администрации Московского района Александра Захарова, и ведущие — основательница конкурса «Ключ к успеху», певица Мария Ахлибинская и ее ученик, артист мюзиклов Никита Алексеев.

Своими яркими творческими номерами порадовали гостей Гала-концерта образцовый коллектив студия эстрадного вокала «Музыкальная шкатулка», образцовый коллектив хореографический ансамбль «Сюрприз», хореографический ансамбль «Страна чудес», образцовый детский коллектив студия эстрадного вокала «У трех озер», другие коллективы и солисты.



Фото: КДЦ «Московский»

Яркое впечатление на жюри и зрителей произвели выступления хореографической студии «Феерия», которая представила зажигательные номера в стиле степ и стала лауреатом I и II степени, а также юные «снеговик» музыкально-творческой мастерской «Чудейство» — победители в номинации «Вокальные ансамбли» (6–8 лет).

В этом году в конкурсе была специальная номинация «Талантливы вместе», посвященная Году семьи, в которой творческие семьи впечатлили зрителей вокальными и хореографическими номерами

о любимом Петербурге. Лауреатами II степени стали группа «ФРЕШ ЛАЙТ» вокального коллектива «ФРЕСКО» и семья Екатерины Мешковой и Игоря Щупак (Дом культуры д. Малое Карлино).

В конкурсе принимали участие не только коллективы и солисты, но и их руководители. Победителем в номинации «Педагог-исполнитель» стала руководитель музыкально-творческой мастерской «Чудейство» Дарья Святова. Второе место в номинации «Мастер и ученик» занял вокальный ансамбль «Тоника».

• НЕТ НАРКОТИКАМ!

## «МОЯ ОСТАНОВОЧКА — ЗОЖ»

В КДЦ «Московский» состоялась интерактивная программа «ЗОЖи» в рамках молодежного профилактического проекта «ЗОЖивем!» и городского антинаркотического месячника.

Программа о здоровом образе жизни была организована культурно-досуговым центром совместно с Домом молодежи Московского района «Пулковец», муниципальными образованиями «Московская застава» и «Гагаринское», волонтерами-медиками Санкт-Петербурга и отделом по делам несовершеннолетних РУВД Московского района Санкт-Петербурга, а в КДЦ пришли учащиеся средних и высших учебных заведений: ГУАПа, техникума отраслевых технологий, финансов и права, техникума «Автосервис».

Делились с молодым поколением своими знаниями о здоровом образе жизни и оценивали работу команд эксперты: инспектор ОДН Анна Шадилова, начальник отдела разработки и реализации программ учебно-методического центра «КОНТАКТ» Ксения Панкратова, тим-лидер добровольческого объединения «МосковскийДобрый» Вера Андреева и другие.



Фото: КДЦ «Московский»

Перед началом на площадке «Я могу быть таким» ребята создавали арт-объект, где отражали свое видение аспектов личности, и участвовали в экспресс-диагностике с метафорическими картами «Безопасное место».

Театр-студия «Душа» колледжа «Звездный» впечатлил участников тематической постановкой «Жизнь коротка».

Команды выполняли различные задания на творческих и интеллектуальных станциях: «Независимые», «Добрые задания», «Мир моих эмоций», «Я в деле», «Моя остановка — ЗОЖ», «Касается каждого». После прохождения всех этапов участники могли получить специальный приз, соединив фрагменты пазла. Мероприятие завершилось церемонией награждения.



## ИНОЙ РАКУРС

• КОНКУРС

# ВЫ К НАМ ПРИЕХАЛИ НА БАЛ

**В Санкт-Петербургском университете ГПС МЧС России выбрали «Красу и Честь-2024».**

Десять девушек, учащихся вуза, предстали во всей красе на сцене и честно поборолась за победу в рамках профессионально-творческого конкурса.

Несколько недель претендентки проходили различные испытания, показывали свои знания и навыки. Они сдавали нормативы по физической подготовке: челночный бег, комплекс силовых упражнений и плавание на дистанцию 100 м. Прошли тестирование, продемонстрировали практические навыки проведения сердечно-легочной реанимации, наложения жгута и давящей повязки.



В финале были блиц-опрос, творческий конкурс, номер о профессиональной деятельности и дефиле в форме и вечерних платьях. Сцена расцветала яркими красками сценических костюмов и вечерних нарядов, наполнялась звуками танцев, зажигающих песен и литературных строк.

В ходе нелегкой борьбы победу одержала курсант третьего курса факультета экономики и права Алина Касаткина. Теперь девушка с гордостью носит звание «Краса и Честь Санкт-Петербургского университета ГПС МЧС России». Титул «Вторая Краса и Честь» завоевала курсант второго курса факультета инженерно-технического Лада Шергина. Третья — студентка института безопасности жизнедеятельности Анна Лежнева.

• ЭКО-МОДА

## «... ВСЕ ЭТО БУДЕТ НОСИТЬСЯ?»

**Разнообразие моделей и неожиданные решения, уникальные технологии и, самое главное, материалы, из которых были выполнены коллекции одежды: их куда привычнее было бы видеть на свалке. В «Клубе 60+» КЦСОН Московского района прошло модное дефиле.**



Победители городского конкурса «Нарушая традиции» представили на суд зрителей одежду, головные уборы и бижутерию из бросовых материалов: мусорных пакетов, одноразовой посуды, старых газет, пергаментной бумаги, лески, банок из-под газировки, отслужившие свой век компьютерные диски... Источником вдохновения для молодых дизайнеров также стали новогодний дождик, дерево, лесной мох, медицинский гипс, полимерная глина, жидкое стекло; в ход пошла даже подложка под ламинат и овощная сетка.

Молодые дизайнеры по-новому взглянули на бытовые отходы, проявив фантазию и смекалку, мастерство и находчивость, вкус и чувство меры.

Одежда из вторсырья отличается, как правило, хрупкостью. И чтобы на подиуме каждая деталь одежды оставалась на месте, всем участникам этого необычного показа пришлось серьезно потрудиться. Но результат того стоил. Ярко, необычно, стильно и по-хорошему провокационно выглядели все те, кто выходил в тот день на импровизированный подиум в Клубе активного долголетия.

«Абсолютно все дизайнеры творчески подошли к изготовлению костюмов — каждая работа приятно удивила разнообразием», — поделилась впечатлением организатор мероприятия Инна Буйлова.

Конкурс одежды из нетрадиционных материалов «Нарушая традиции» учрежден в Инженерной школе одежды (колледж) СПбГУПТД в 2013 году, чтобы развить у студентов творческое отношение к будущей профессии, помочь им обрести навыки в области моды и дизайна и сформировать бережное отношение к окружающей среде.



Полосу подготовила Ольга ВОЛКОВА



## ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

### • КЛУБ 60+

## ШАР — В ЛУЗУ

В рамках проекта «Джентльмен-клуб или Как вовлечь мужчин 60+ в социально активную жизнь» в Клубе активного долголетия «Клуб 60+» (Московское шоссе, д. 16, корп. 1) КЦСОН Московского района проходят ежедневные встречи по игре в бильярд, а также тренировки к предстоящим турнирам.

Бильярд работает:  
 • понедельник-четверг: 09:15–17:45;  
 • пятница: 09:15–16:45.  
 Без предварительной записи. Все занятия и мероприятия бесплатные.



Фото: КЦСОН Московского района

### • АКТУАЛЬНО

## А ВЫ ОТЧИТАЛИСЬ ПО ДОХОДАМ?

Управление ФНС России по Санкт-Петербургу напоминает, кто должен отчитаться о доходах за 2023 год.

Не позднее 2 мая 2024 года обязаны подать декларацию по форме 3-НДФЛ физические лица, получившие доход:

- от реализации недвижимого имущества, имущественных прав и иного имущества (с учетом особенностей, установленных НК РФ);
- по договорам аренды (найма) имущества;
- в виде выигрыша, если он не превышает 15 000 рублей;
- как наследники (правопреемники) авторов произведений науки, литературы, искусства, а также авторов изобретений, полезных моделей и промышленных образцов;
- в порядке дарения недвижимости, транспортных средств, акций, цифровых финансовых активов, цифровых паев, паев не от близких родственников или членов семьи;



- от источников за пределами РФ (для налоговых резидентов РФ);
- с которого налоговыми агентами не был удержан налог и не представлены сведения о невозможности удержания налога;
- в виде возврата денежного эквивалента недвижимого имущества и (или) ценных бумаг, переданных на пополнение целевого капитала некоммерческих организаций, когда срок владения таким имуществом составляет менее трех лет;
- в виде прибыли/фиксированной прибыли контролируемой иностранной компании при

представлении соответствующего уведомления.

Заполнить декларацию и направить её в инспекцию в режиме онлайн можно через Интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Предоставление деклараций по форме 3-НДФЛ через Личный кабинет — это самый быстрый и удобный способ. При использовании Личного кабинета часть сведений заполняется автоматически (персональные данные, сведения о доходах), что позволяет избежать ошибок.

Управление обращает внимание: если обязанность по представлению декларации отсутствует и декларация представляется только с целью получения налогового вычета, предельный срок подачи декларации — 02.05.2024 на таких лиц не распространяется. Декларацию можно представить в любое время в течение 3 лет.

25 апреля с 9 до 20 часов в межрайонных инспекциях ФНС России по Санкт-Петербургу пройдут ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ, где ответят на ваши вопросы.



### • СК ИНФОРМИРУЕТ

## НА УЧЁТ ЗА ВЗЯТКУ

В Санкт-Петербурге два местных жителя подозреваются в организации незаконной миграции, а также в фиктивной постановке на учет иностранных граждан

ном нарушении законодательства в сфере организации незаконной миграции, фиктивной регистрации иностранных граждан по месту жительства в одном из жилых помещений.

По результатам проведения доследственной проверки возбуждено уголовное дело в отношении местных жителей, подозреваемых в совершении преступлений, предусмотренных п. «а» ч. 2 ст. 322.1, ст. 322.3 УК РФ (организация незаконной миграции, фиктивная постановка на учет иностранных граждан),

в отношении которых избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде. В ближайшее время им будет предъявлено обвинение.

По версии следствия, подозреваемые с 2019 по 2024 годы в Московском, Адмиралтейском и Василеостровском районах в своих квартирах поставили на фиктивный учет не менее 80 иностранных граждан, получив от каждого денежное вознаграждение от 700 до 7000 рублей.

Расследование уголовного дела продолжается.

### • ИЗ ЗАЛА СУДА

## ВОСЕМЬ ЛЕТ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ

Московским районным судом города Санкт-Петербурга вынесен обвинительный приговор в отношении иностранного гражданина, выкинувшего соседа из окна.

Собранные следственным отделом по Московскому району Главного следственного управления Следственного комитета РФ по городу Санкт-Петербургу доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении 45-летнего жителя Узбекистана. Последний признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство).

Следствием и судом установлено, что подсудимый 23 июля 2023 года, находясь в коридоре общежития

на улице Пилотов, в ходе внезапно возникшего конфликта, на почве личных неприязненных отношений с соседом, нанес ему не менее одного удара рукой в область груди, отчего потерпевший выпал из окна четвертого этажа и получил сочетанную тупую травму тела, от которой в тот же день скончался в больнице.

Судом иностранному гражданину назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 8 лет в исправительной колонии строгого режима.

### • «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

## МФЦ — К ТЕЛЕФОНУ 122

В Петербурге «горячая линия» центров госуслуг успешно подключена к бесплатному телефону 122.

Теперь по короткому номеру можно уточнить статус обращения в МФЦ и получить консультацию по перечню документов. Тарификация звонков с петербургских номеров, в том числе по мобильной связи, не осуществляется.



Сделан еще один важный шаг по улучшению качества государственных услуг для жителей города. Мы постоянно работаем над тем, чтобы госуслуги были максимально доступны для петербуржцев — и через интернет, и по телефону, и при личном обращении в МФЦ, — отметил губернатор Александр Беглов.

В тестовом режиме система работала с 15 февраля. Чтобы переключиться на «горячую линию» МФЦ, абоненты набирали цифру 8 в тональном режиме. С апреля в работу службы 122



внедрена технология SMART-IVR: голосовой помощник при помощи искусственного интеллекта распознает обычную речь. Теперь абонент может голосом озвучить цель звонка, например, «консультация в МФЦ» или «запись к врачу», и система переключит на нужную консультационную службу.

Для звонков из других регионов, например, если абонент находится на территории Ленинградской области, необходимо вместо короткого номера 122 набирать +7 (812) 246-5-122. В этом случае плата за звонок будет списана по тарифам оператора, предоставляющего услуги связи.

### • ЭКОЛОГИЯ БОЛЬШОГО ГОРОДА

## СПЛОШНАЯ ДЕРАТИЗАЦИЯ

Государственный санитарный врач Северной столицы Наталья Башкетова подписала постановление о мерах усиления борьбы с грызунами в городе.



Документ обязывает руководителей органов государственной власти, глав предприятий, представителей бизнеса с 15 апреля по 31 мая провести сплошную единовременную дератизацию.

Ответственными за выполнение работ назначены председатели Жилищного комитета, Комитета по здравоохранению и других ведомств, главы администраций районов, юридические лица и предприниматели. Органам государственной власти необходимо отчитаться перед управлением Роспотребнадзора о проведенных мероприятиях до 10 июня. ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в городе Санкт-Петербурге и Ленинградской области» соберёт и проанализирует полученные данные о том, насколько те или иные территории остаются заселенными грызунами, а также оценит эффективность проведенной дератизации.

Наряду с единовременной сплошной дератизацией в городе продолжатся мероприятия по профилактической дератизации, которая должна вестись постоянно.

Уточняется, что цель дератизации — «предупреждение и снижение инфекционных заболеваний, источником которых являются грызуны».

Однако, по словам экспертов, быстро решить проблему вряд ли получится.

\*\*\*

Как пояснил кандидат биологических наук Павел Глазков, серые крысы, обитающие в Петербурге, отлично ориентируются в сложных систе-

мах канализации, где, в основном, живут. Могут переносить перепады температуры от -45 до +50 градусов по Цельсию. К тому же обладая, как и человек, абстрактным мышлением, они быстро обучаются распознавать приманки с ядом, с первого раза запоминая их вид и запах. Ко всему прочему крысы очень плодовиты.

Пожалуй, единственный способ сократить эту серую армию — перекрыть доступ к пище. Этот вид животных не делает запасов и без еды может прожить не более трех-четырёх дней. А потому сокращение свалок и наличие закрытых и непереполненных мусорных контейнеров и урн в наших дворах поможет избавиться от нежелательного и весьма опасного соседства.

Псевдотуберкулез, кишечный иерсиниоз, лептоспироз — вот далеко не полный перечень заболеваний, которыми могут «наградить» нас грызуны. Причем заразиться от крыс можно даже через пыль с их экскрементами или через плохо помытые овощи, хранившиеся на складе.

**Специалисты Роспотребнадзора рекомендуют:**

- для профилактики заболеваний не употреблять в пищу продукты, поврежденные грызунами,
- соблюдать осторожность при посещении мест, в которых могут жить крысы.
- В случае укуса (а прыжок нападающей крысы достигает полутора метров) следует промыть, обработать рану, обратиться к врачу.

Полосу подготовила Ольга ЗИМСКАЯ





# МОСКОВСКИЕ ТРИУМФАЛЬНЫЕ: РЕСТАВРАЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

**Завершается подготовка к монтажу отреставрированных скульптур Московских ворот. Монтаж скульптур начнётся в мае, сообщили в КГИОП.**

Скульптурные украшения ворот: все 30 гениев и 8 акротериев, а также 273 знака — буквы и цифры, из которых составлены посвятельные надписи на русском и латинском языках, расположенные на воротах, — сейчас находятся в реставрационной мастерской.

Поверхности скульптур были очищены от загрязнений и сажистого налёта, специалистами проведена и расчистка красочных слоёв. В ходе работ были выявлены несколько крупных трещин, которые скрывала краска, и деформация отдельных фрагментов. Сейчас работы по восполнению утраченных и поврежденных элементов и грунтовке скульптур перед финишной окраской близки к завершению.

Исправляются в авторской технологии и другие выявленные на скульптурных украшениях повреждения. На некоторых фигурах, к примеру, разошёлся стыковочный шов и появились сквозные щели, что могло привести к обрушению частей скульптур.

Акротерии состоят из 45 (большие) и 39 (малые) элементов. Реставраторы изготовили для них новые каркасы из нержавеющей стали, которые будут смонтированы на ворота с усилением некоторых узлов.

До начала реставрации они были сделаны из черного металла, находились в неудовлетворительном состоянии.

Напомним, что в ходе реставрации за крылом одной из скульптур специалисты обнаружили тайник. В металлической коробочке хранились шесть монет российской чеканки, сторублёвая купюра, серебряный крестик, именные значки и письмо



Высота Московских триумфальных ворот составляет 23 метра, длина — 36 метров. Высота колонн — 15 метров, диаметр — более 2 метров. Основной объем ворот выполнен из чугуна.



со стихами «Тебе через 100 лет». Вероятно, тайник заложен при предыдущей реставрации к 300-летию Санкт-Петербурга. Находки будут переданы в Государственный музей городской скульптуры.

Реставрация остальных частей колонн и конструкций кровли Московских триумфальных ворот производится по месту. В настоящее время идут работы по расчистке и грунтовке. Чугун покрывается за-

щитным грунтом перед покраской, параллельно идут работы со стилобатом в нижней части памятника и реставрация кровли.

В фустах — средних частях — колонн будут усилены лестницы со страховочными ограждениями. Чтобы избежать образования конденсата во внутренних полостях стилобатов (базы, на которой стоят колонны) и фустах колонн, будет восстановлена система вентиляции.

- Начало монтажа акротериев запланировано на май. В начале лета специалисты планируют приступить к монтажу крылатых гениев и литер.
- Последним этапом станет восстановление благоустройства, в том числе замена конструкции набивного покрытия с организацией водоотведения.
- Завершить работы по реставрации Московских работ реставраторы планируют к сентябрю.

Все фото: КГИОП



## СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

• СОБЫТИЕ

## «ВЫШЕ НЕБА»

Новое молодежное пространство под таким названием открылось на базе подростково-молодежного клуба «Космонавт» 12 апреля — в День космонавтики.



Мероприятие началось с уличного концерта «Все на базу», после чего молодежь смогла принять участие в различных интерактивных мероприятиях: лазертаг, баскетбольный фристайл, настольные ролевые игры, квизы и различные мастер-

классы, включая акварельную живопись, хип-хоп и йогу.

Еще одно современное пространство — «Выше неба» на проспекте Космонавтов — станет для молодых жителей Московского района пространством роста, развития, открытий и новых знакомств.

• ГАЗЕТНЫЕ СТАРОСТИ

ЗАМЕТКА В ГАЗЕТЕ  
«ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПРАВДА»  
ОТ 13 АПРЕЛЯ 1961 ГОДА.

## НАДПИСЬ НА АВТОБУСЕ

Автобус 25-го маршрута остановился перед красным светофором. Двое мальчишек с лихо сдвинутыми на затылок шапками-ушанками, оглянувшись на стоявшего неподалеку милиционера, быстро подбежали к автобусу. Один из них вытащил из кармана палец кусочек мела и что-то написал на ярко-оранжевом корпусе машины. И снова оглянувшись на милиционера, мальчишки опростметью бросились на тротуар...

Автобус тронулся, и милиционер, собравшийся уже поднести ко рту свисток, улыбнулся и опустил руку. На автобусе было написано: «Гагарину ура! Гагарин вернулся!»

• ФЕСТИВАЛЬ

## НАША АЗБУКА

На площадке Исторического парка «Россия — Моя история» прошел социальный фестиваль «Азбука в России».

Социокультурный проект стартовал в городе еще в 2017 году. Его главная задача — укрепление многонациональных и межконфессиональных отношений среди детей, создание культурно-творческой среды в дошкольных образовательных учреждениях посредством знакомства с культурой разных народов России, проживающих в Санкт-Петербурге.

Мероприятие началось с концертной программы. Юные артисты представили песни, танцы и стихотворения народов мира.

Фестиваль стал завершением городского конкурса «Парад букв», в рамках которого участники представляли культуру народа в соответствии с выбранной буквой русского алфавита. Организовали фестиваль региональное отделение Ассамблеи народов России города Санкт-Петербурга «Санкт-Петербургская современная академия», Санкт-Петербургское отделение Союза писателей России, и музейно-выставочный центр «Россия — Моя история».



Полосу подготовила Ольга ЗИМСКАЯ

• ВЫСТАВКИ

## ЧЕЛЮСКИНСКАЯ ЭПОПЕЯ

В музейно-выставочном центре «Россия — Моя история» открыта выставка «Ледяной остров», созданная и приуроченная Российским государственным музеем Арктики и Антарктики и приуроченной к 90-летию юбилею «Челюскинской эпопеи». Именно так называли современники тревожные события в Арктике, потрясшие страну в 1934 году, когда 13 февраля на трассе Северного морского пути был раздавлен льдами пароход «Челюскин», в результате чего 104 человека оказались на дрейфующей льдине.

Выставка знакомит посетителей с уникальными художественными картинами и зарисовками, а также фотографиями, сделанными свидетелями событий. Особого внимания заслуживают представленные в витринах альбомы, заполненные вручную газетными вырезками — эта хроника демонстрирует не столько работу корреспондентов, сколько энтузиазм простых советских граждан, следивших за спасением своих соотечественников.

Выставку дополняют аутентичные предметы, использованные при съемках сериала «Челюскин. Первые». С их помощью посетители смогут погрузиться в атмосферу жизни на льдине и представить, как важно было иметь в лагере радиостанцию, сколько уюта могла подарить в полярных условиях обыкновенная керосиновая лампа. Предметы, среди которых особое место занимает палатка челюскинцев, предоставлены партнерами выставки — кинокомпанией Art Pictures Vision.

Визуальный ряд дополнен уникальными видеоматериалами, а именно документальными кадрами 1930-х годов, предоставленными режиссером неигрового кино Борисом Дворкиным.



Особый акцент сделан на грамотной организации жизни в ледовом лагере, и это в большей степени заслуга начальника экспедиции Отто Юльевича Шмидта, что отразилось и в названии самого лагеря на ледяном острове — «Лагерь Шмидта».

Четыре раздела выставки — «Экспедиция на «Челюскине», «Жизнь на льдине», «Подвиг летчиков» и «Герои — челюскинцы» помогут посетителям ориентироваться в последовательности событий, связанных с «Челюскинской эпопеей».

Выставка продлится до 1 мая.  
Вход на выставку свободный. 0+

Проект реализован при финансовой поддержке Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации.

6+



Газета основана в 1989 году, зарегистрирована распоряжением мэра Ленинграда от 15.07.1991. Перерегистрирована в связи с изменениями в законодательстве. Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ78-01989 от 13 марта 2017 г., выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Западному федеральному округу.

Учредитель и редакция газеты: ООО «АРСИС»  
Главный редактор А. В. КОРНЕЕВ  
(адрес: Санкт-Петербург, ул. Шпалерная, д. 24, тел. +7 (921) 905-07-99, arsis2007@yandex.ru)  
Издатель и распространитель газеты:  
АССОЦИАЦИЯ ЖУРНАЛИСТОВ «ПЕТРОЦЕНТР»  
(адрес: 197022, Санкт-Петербург, ул. Чапыгина, д. 6, лит. А, пом. 590)

Отпечатано в типографии ООО «Типографский комплекс «Девиз» (190020, Санкт-Петербург, Вн. тер. г. МО Екатеринбургский, наб. Обводного канала, д. 138, корп. 1, литера В, пом. 4-Н-6-часть, ком. 311-часть.). Номер подписан в печать 19.04.2024 г. по графику в 21.00, фактически — в 21.00, в свет — 22.04.2024 г. Заказ № ДБ-1895/10. Распространяется бесплатно. Тираж — 20000 экз.

